



**Помощь муниципалитетам**  
Местные бюджеты из региональной казны получают 530 миллионов рублей.

«Муниципальным образованиям Забайкальского края направлены средства на решение вопросов местного значения, в том числе для своевременной выплаты заработной платы, оплаты коммунальных услуг, налогов, недопущения блокировки счетов муниципальных учреждений», – отметил вице-премьер краевого правительства Андрей Кефер.

Ранее правительством также было принято решение об авансировании ресурсоснабжающих организаций в районах Забайкальского края. Это необходимо для бесперебойного тепло-, водо- и энергоснабжения муниципальных организаций.

**Овцеводы получили около 138 тысяч ягнят**  
Подведены итоги окотной кампании в овцеводстве Забайкальского края. По ее результатам в сельхозорганизациях получили около 138 тысяч ягнят.

«В животноводческих предприятиях и КФХ региона окотилось 145,7 тысячи овцематок, получено 137,8 тысячи ягнят. Выход ягнят в товарных хозяйствах края составил 89 ягнят на 100 овцематок, в племенных репродукторах этот показатель составил 94 ягненка на 100 овцематок», – сообщил министр сельского хозяйства региона Денис Бочкарев.

В 15 районах Забайкалья получено более 80 ягнят на 100 овцематок. В лидерах Борзинский, Забайкальский, Карымский, Краснокаменский, Кыринский, Нерчинский, Ононский, Петровск-Забайкальский, Приаргунский, Чернышевский, Читинский, Шилкинский, Агинский, Могойтуйский и Дульдургинский районы.

«Наибольшая численность приплода отмечена в Могойтуйском районе, где животноводы приняли 28400 ягнят. Агинские чабаны получили 20100 голов, борзинские – 18700, ононские – 11700. В Приаргунском и Дульдургинском районах – более 9000 ягнят», – добавил Денис Бочкарев.

Добавим, что всего к окоту 2020 года в Забайкальском крае было подготовлено 466 маточных отар, в том числе 90 – в племенных организациях.

**За работу 24 июня оплатят обычный дневной заработок**  
Министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края дало разъяснения по оплате труда 24 июня.

Ведомство разъяснило, что нерабочий день 24 июня не относится к выходным или нерабочим праздничным дням, соответственно, оплата сотрудникам, которые будут выходить на рабочее место за этот день, должна производиться в обычном, а не повышенном размере. Если работники будут отдыхать, то они должны получить все выплаты, положенные по трудовому договору.

23 июня сокращенного рабочего дня не будет, а если компаниям придется работать в этот день, сотрудники получат как обычно, будто бы трудились в будний день, без повышенной оплаты.

Ранее Президент РФ Владимир Путин объявил 24 июня нерабочим днем в честь проведения парада Победы.

Пресс-служба Правительства Забайкальского края

**До Общероссийского голосования по поправкам к Конституции РФ осталось 8 дней**

**В период пандемии**

**Режим самоизоляции продлили в Забайкалье**  
Режим ограничений в Забайкальском крае продолжит действовать после 14 июня до улучшения эпидемиологической ситуации, сообщается 14 июня в телеграм-канале регионального штаба по коронавирусу со ссылкой на Роспотребнадзор.

«Учитывая нестабильное значение коэффициента распространения инфекции (на данный момент 1,07), отсутствуют основания для перехода к новому этапу снятия ограничений», – цитируется сообщение Роспотребнадзора.

В регионе на 14 июня зарегистрирован 2081 лабораторно подтвержденный случай заболевания COVID-19, 40 летальных исходов.

«На основании рекомендаций управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю в регионе пока продолжит действие режим ограничений. В случае ухудшения эпидемиологической ситуации режим будет продлен на более длительный срок, а в случае улучшения регион будет снимать ограничительные мероприятия поэтапно», – уточняется в телеграм-канале.

Основанием для поэтапного снятия ограничений являются наличие свободного коечного фонда для лечения больных COVID-19, показатель тестирования населения, уровень летальности. Также учитывается регистрируемая недельная заболеваемость внебольничными пневмониями в сравнении с уровнем, рассчитанным за последние три года.

ИА «Чита.Ру»

**В районе 23 случая COVID-19**

По информации главного врача Кыринской ЦРБ **Ивана Логинова**, на утро 15 июня на территории Кыринского района выявлено еще два случая новой коронавирусной инфекции в Хапчерангинском доме-интернате (один из них у представителя персонала).

Итого с начала года 23 случая: 1 – в Кыре, 14 – в Хапчеранге, 8 – в Мангуте. Все пациенты с подтвержденным анализом госпитализированы в монастырские Могойтуй, Борзи и Читы. Проводится обследование контактных лиц.

Соб. инф.

**ВНИМАНИЕ!**  
До окончания подписки на газету «ОНОНСКАЯ ПРАВДА» на 2 п/г 2020 года осталось 10 дней!

**Круглый стол в режиме онлайн**

## Можно ли любить страну и ругать государство?

Накануне государственного праздника, Дня России, в районной администрации состоялось тематическое заседание Круглого стола. Встречу провела главный редактор газеты «Ононская правда» **Марина АФНАСКИНА**, и прошла она в необычном формате.

ЧАСТЬ участников Круглого стола присутствовали очно в зале заседаний, с соблюдением необходимой дистанции и масочного режима. Еще несколько участников подключились к дискуссии посредством голосового чата в мессенджере Вайбер. Это стало интересным опытом проведения массовых мероприятий в режиме онлайн, которому мешал только один недостаток – не всегда качественное интернет-соединение.

Среди участников присутствовали: глава района **Любовь Сакияева**, ее помощник **Юлия Митюкова**, директор Дома творчества **Елена Казанцева**, заместитель начальника пожарно-спасательной части № 23 **Александр Зеболов**, председатель районного женсовета **Татьяна Белкина**, методист РОМСКЦ **Ольга Носырева**. На связи также были учителя **Елена Сажина** из Мангута и **Марина Ламажапова** из Тарбальджея, руководитель НКЦ «Казачество» села Верхний Ульхун **Екатерина Салтанова** и председатель кыринского ТОС «Северный» **Евгения Логинова**.

Меня удивило и порадовало то, что мнения на заданную тему получились самые разные, а главное – Круглый стол позволил его участникам услышать друг друга, согласиться или поспорить. Надеюсь, что эта тема, только на первый взгляд однозначная, заставит задуматься и наших читателей.

Итак, на первый вопрос **Марины Афанаскиной «Как Вы думаете, является ли День России всенародным праздником?»**, свое мнение высказала **Юлия Митюкова**:

– Я считаю, что День России является всенародным праздником для всех

людей, проживающих в России, независимо от национальности.

Ее поддержала **Елена Казанцева**, сказав, что у каждого села или города есть день его основания, точно так же, как у каждого человека есть свой день рождения, который отмечают согласно семейным традициям.

Другое мнение у **Александра Зеболова**, который считает, что праздник появился в очень плохое время:

– Это были самые страшные годы – девяностые, мы их все застали. Экономическая и политическая ситуации были сложные, бандитский беспредел, поэтому люди до сих пор ассоциируют этот праздник с тем временем. Должно пройти какое-то время, чтобы он встал на уровень с 1 мая или 8 марта. У этих праздников очень большая история. Надеюсь, что когда-нибудь День России встанет на один уровень с ними и станет неотъемлемой частью жизни для людей.

**Елена Сажина** отметила, что прошло еще мало времени со дня учреждения праздника. Пока он является для большинства очередным выходным днем, а всенародным станет только через поколение-два.

На вопрос ведущей, что же произойдет через поколение-два, и что должна сделать власть или государство, чтобы праздник стал всенародным, **Елена Николаевна** ответила, что для этого нужно желание всех людей, а также организация празднования в каждом селе и городе.

**Екатерина Салтанова** согласилась с мнением **Александра Зеболова** в том, что праздник возник в трудные годы.

– С другой стороны, – продолжила она, – мы должны гордиться, что у нас

есть День России, что наша страна независима. Что сделать, чтобы праздник стал всенародным? Это зависит от высших органов власти, администраций на местах, от культуры. Надо готовиться к его празднованию, и не ждать два-три поколения, а начинать делать это прямо сейчас.

12 июня некоторые называют Днем независимости России. Это вызывает отторжение у **Марины Ламажаповой**.

– Независимость от чего, от коммунизма? – спрашивает она. – Для того чтобы праздник стал всенародным, предстоит провести большую работу.

«Понятия «страна» и «государство» – для Вас это синонимы или нет? Если нет, то чем они отличаются? Можно ли любить страну и ругать государство (его власть, законы)?» – так звучал следующий вопрос.

Первой высказалась **Ольга Носырева**, которая считает, что это одно и то же, за исключением небольшого различия в понятиях.

**Александр Зеболов** заметил, что самой «идиотской» фразой, прочитанной в Интернете, для него стало выражение «Я люблю свою страну, но ненавижу государство».

– Государства без страны просто не может быть, и наоборот, – пояснил он свою позицию. – Есть страна, и есть структура власти, которая образует государство. Страна и государство для меня не синонимы, но неразделимые понятия. Если ты любишь свою страну, то любишь и государство. А если не любишь, тогда уезжай, тебя здесь никто не держит.

– Любая территория должна быть управляема, – сказала **Елена Казанцева**. – Если нет управления этой территорией, это уже непонятно что.


**ПРИОРИТЕТ, ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ЦИК РОССИИ  
ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ГОЛОСОВАНИЯ**

**Главный приоритет:**

жизнь и здоровье граждан

**Способы достижения:**  
принятие необходимых мер санитарно-эпидемиологической безопасности всех участников общероссийского голосования


**Основная задача:**

обеспечение достоверности и легитимности итогов голосования

**Способы достижения:**  
Открытость и прозрачность процедур голосования, обеспечение полномасштабного общественного контроля, обязательное присутствие наблюдателей при проведении всех видов голосования

## Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации

1 июля 2020 года состоится общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. Решение провести голосование и узнать мнение граждан России о вносимых поправках в Основной закон страны принял Президент Российской Федерации.

Ранее 14 марта 2020 года был принят Закон Российской Федерации о поправках к Конституции РФ № 1-ФКЗ, согласно которому полномочия по подготовке и проведению общероссийского голосования осуществляет система избирательных комиссий субъектов Российской Федерации последовательно ведут подготовку ко дню голосования. Указом Президента Владимира Путина дата голосования была назначена на 22 апреля 2020 года.

Во избежание возникновения рисков для здоровья граждан в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой, Президентом было принято решение о переносе даты голосования, а действия по его подготовке приостановлены постановлением ЦИК России. После назначения новой даты голосования Центрризбирком возобновил действия по подготовке и проведению общероссийского голосования.

**Приоритеты и задачи**

Главным приоритетом при проведении голосования является обеспечение сохранности жизни и здоровья граждан. Для этого будут приняты необходимые меры обеспечения санитарно-эпидемиологической безопасности всех участников голосования.

Основная задача организаторов голосования – обеспечение достоверности и легитимности итогов голосования. Будут созданы максимально удобные и доступные условия для голосования граждан, максимальной открытости и прозрачности процедур голосования, обеспечен полномасштабный общественный контроль, обязательное присутствие наблюдателей при проведении всех видов голосования.

**Меры защиты**

Для обеспечения безопасности здоровья граждан будут приняты все необходимые меры защиты. Голосовать не только легко, но и безопасно!

В профилактических целях на каждом участке для голосования будет организован пункт температурного контроля и при входе в помещение для голосования размещен дезинфицирующий коврик.

Все участники голосования, члены избирательных комиссий, иные лица, находящиеся на участках для голосования, будут обеспечены средствами индивидуальной защиты (масками, перчатками, санитайзером).

Участок для голосования будет в течение дня обрабатываться дезинфицирующими растворами.

Специальные ограничительные линии и указатели движения помогут обеспечить бесконтактное передвижение участников голосования и соблюдение санитарной дистанции.

Совместно с Роспотребнадзором разработаны рекомендации для избирательных комиссий в целях профилактики риска распространения инфекционных заболеваний.

**МЕРЫ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА ПРОФИЛАКТИКУ  
ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКИХ РИСКОВ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ  
БЕЗОПАСНОГО ГОЛОСОВАНИЯ ГРАЖДАН**

Разработаны рекомендации для избирательных комиссий в целях профилактики риска распространения инфекционных заболеваний



участок для голосования

# Порядок проведения голосования: новые алгоритмы и возможности

Общероссийское голосование пройдет 1 июля 2020 года с 8 до 20 часов по местному времени. Учитывая специфику эпидемиологической обстановки, гражданам будут предоставлены дополнительные возможности для голосования.

## Голосование до дня голосования

Участники голосования в течение шести дней до дня голосования – с 25 по 30 июня смогут проголосовать на участке для голосования. Эта мера позволит избежать очередей и скопления людей на избирательных участках. По предварительным оценкам, количество голосующих в час может составить от 8 до 12 человек. Будут соблюдаться все меры безопасности.

В случае если возникнет ситуация с одномоментным приходом значительного числа граждан, то в помещении для голосования и перед ним будет обеспечено соблюдение санитарной дистанции и разделение потоков голосующих на вход и выход.

## Бесконтактное голосование на дому

Эта возможность предусмотрена для граждан, которые не могут выйти из дома по тем или иным причинам, но хотят принять участие в голосовании, с 25 по 30 июня или в день голосования.

Чтобы проголосовать на дому, можно обратиться по телефону в участковую комиссию, в том числе передать просьбу через родственников и волонтеров, а также направить обращение в электронном виде с использованием портала «Госуслуги».

Процесс голосования будет происходить максимально бесконтактно. При проведении самого голосования гражданин обязан предъявить свой паспорт, соблюдая санитарную дистанцию, но таким образом, чтобы можно было удостовериться в его личности. После этого член участковой комиссии бесконтактно передает гражданину комплект для голосования на дому, который включает в себя бюллетень, защитную маску, перчатки, авто-ручку, бланк заявления о голосовании на дому. Члены комиссии и наблюдатели во время

голосования соблюдают санитарную дистанцию.

После голосования гражданин опускает бюллетень в переносной ящик для голосования, подписанное заявление о голосовании на дому опускает в специальный пакет.

## Голосование вне помещения для голосования

В течение шести дней до дня голосования – с 25 по 30 июня участковые комиссии имеют возможность провести выездное голосование в тех населенных пунктах, где отсутствуют помещения для голосования, в том числе на придомовых территориях.

Это позволит избежать массового одномоментного прибытия граждан в помещение для голосования. Это удобно, так как фактически сама комиссия приедет к участникам голосования.

Здесь также в полной мере будет обеспечиваться безопасность здоровья граждан. Все члены комиссии будут обеспечены средствами индивидуальной защиты. Каждому участнику голосования выдадут перчатки и маску. Транспорт, на котором будут передвигаться члены комиссии и наблюдатели, будет обрабатываться дезинфицирующими средствами согласно рекомендациям Роспотребнадзора.

## «Мобильный избиратель»

Традиционно будет широко использоваться механизм голосования по месту нахождения «Мобильный избиратель».

Заявление о желании проголосовать по месту нахождения можно подать с 5 по 21 июня в любом МФЦ, территориальной комиссии и через портал «Госуслуги». С 16 по 21 июня можно подать заявление в участковую избирательную комиссию. При личном приеме заявлений все меры санитарной безопасности будут соблюдаться.

В заявлении нужно указать удобный участок для голосования. Выбрать его легко, воспользовавшись картой ТИК и УИК на сайте cikrf.ru или цифровым сервисом поиска участков для голосования. Также можно проконсультроваться с оператором Информационно-справочного центра ЦИК России, позвонив по многоканальному номеру 8-800-200-00-20.

В день голосования можно прийти на выбранный участок и проголосовать.

Если участник голосования по какой-то причине оказался в сложной ситуации и не может в день голосования прийти на участок, он может проголосовать на дому, заранее обратившись в участковую комиссию по месту своего нахождения.

## Дистанционное электронное голосование

Законодательством предусмотрена возможность проведения дистанционного электронного голосования. В соответствии с решением ЦИК России такое голосование пройдет в Москве и Нижегородской области.

## Общественное наблюдение

На всех этапах голосования и подсчета голосов будет обеспечена работа общественных наблюдателей. В соответствии с законодательством назначать наблюдателей будет Общественная палата Российской Федерации и общественные палаты субъектов Российской Федерации.

Принцип участия в наблюдении абсолютно свободный – все, кто хочет, будет наблюдать за общероссийским голосованием.

Подробная информация на сайте <https://www.oprf.ru/>

Вся информация по организации и проведению общероссийского голосования: [www.cikrf.ru](http://www.cikrf.ru), конституция 2020.рф, информационно-справочный центр ЦИК России 8-800-200-00-20.



## ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ГОЛОСОВАНИЯ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ УДОБСТВО И БЕЗОПАСНОСТЬ ЗДОРОВЬЯ ГРАЖДАН

1. Голосование до дня голосования (в помещениях для голосования или на территориях, прилегающих к помещению для голосования)
2. Голосование вне помещения для голосования (в том числе на придомовых территориях в населенных пунктах, где отсутствуют избирательные участки)
3. Бесконтактное голосование на дому
4. Дистанционное электронное голосование (в ряде регионов)
5. Голосование по месту нахождения («Мобильный избиратель»)



# Можно ли любить страну и ругать государство?

1

Для **Марины Ламажаповой** это разные понятия:

– Я оправдываю систему власти тем, что законы пишутся на Садовом кольце, и от Москвы до самых окраин мы обязаны их исполнять. Это зачастую не срабатывает и поэтому много негатива.

– Страной нужно управлять, и если не управлять, начнется хаос. Именно законы предотвращают его, так как обязательны для исполнения каждым гражданином, – считает **Екатерина Салтанова**.

– Что благо для одного, плохо для другого, – говорит **Александр Зеболов**. – Что естественно для какой-то части населения, например, Уголовный кодекс, а для кого-то он страшный враг. Конечно, есть законы недоработанные. Надеюсь, что поправки в Конституцию выровняют эту ситуацию.

После этого **Марина Афанаскина** провела блиц-опрос на тему «Ругаете ли Вы власть, сидя у себя на кухне?» Все участники ответили утвердительно и даже привели примеры, за что они ругают власть. Кто-то вспомнил о Сирии и Афганистане, кто-то об Украине, которой мы помогаем, а себе помочь не можем.

**Елена Казанцева** добавила:

– Да, я недовольна медицинским обслуживанием, в некоторых аспектах образованием, торговым обслуживанием и много чем еще. И если мы не будем выражать свое недовольство, не будем «на кухне» критиковать власть, мы никогда не придем к истине.

**Юлия Митюкова**, в свою очередь, заметила, что, только придя в муниципальную власть, поняла, какая это на самом деле тяжелая работа.

Далее участники Круглого стола поговорили на тему «*Есть ли сегодня враги у России? Если есть, это внутренние враги или внешние? Кто они?*»

По мнению **Александра Зеболова**, основной враг России – это Соединенные Штаты Америки.

– США – флагман мировой политики и индустрии. Европа и Япония скажут под их дудку. Не так много стран, которые можно назвать нашими союзниками. Это Китай, Северная Корея и некоторые арабские страны.

– Внешние враги были, есть и будут, никуда от этого не деться, – считает **Елена Казанцева**. – А среди внутренних у России сегодня два основных врага – алкоголизм и безработица. Это то, что съедает нашу нацию изнутри, и с чем мы не можем бороться. Из-за этого мельчают наше и будущее поколения.

С ней согласилась **Татьяна Белкина**, добавив к названным внутренним врагам безразличие и потребительское отношение. По ее мнению, сейчас появляется все больше людей, которые считают, что все вокруг им чем-то обязаны.

**Любовь Сакияева**, отвечая на этот вопрос, напомнила, что в 1991 году наше государство проиграло холодную войну, распалась великая держава. Актом этого проигрыша стала Конституция 1993 года, где содержалась статья «Общепризнанные принципы и нормы международного права». Именно международное право было поставлено в приоритет, а это бьет по суверенитету нашего государства, поэтому старая Конституция носит колониальный характер. Она назвала внешним врагом России то мировое сообщество, которому не нравится ни сама Россия, ни ее укрепление.

С тем, что у России всегда были враги, согласна и **Екатерина Салтанова**. Но самое страшное, по ее мнению, это наша политика.

– Что у нас сейчас происходит? – возмущается она. – Россия разделилась на бедных и богатых, своих и чужих. Если мы будем внутри себя сильны, если не дадим себя разделить, то никакой внешний враг не сможет нас победить. Но люди сейчас обижены на собственную страну за отношение к своему народу. Нужно повышать материальное благополучие российского народа, чтобы каждый достиг достойного уровня жизни.

Прежде чем задать участникам следующий вопрос «*Быть безусловным патриотом хорошо или плохо?*», **Марина Афанаскина** зачитала цитаты великих людей на тему патриотизма. Вот некоторые из них:

«Чтобы быть патриотом, надо было сказать и повторять: «это наша страна, права она или нет» и призывать к маленькой войне» (Марк Твен);

«Патриотизм по сути своей агрессивен, а патриоты, как правило – люди злые» (Оскар Уайльд);

«Патриотизм» значит просто «убей иноверца» (Борис Гребенщиков).

Участники Круглого стола крайне негативно оценили эти цитаты. О том, что патриотизм – это любовь к своей Родине, напомнила **Ольга Носырева**:

– Меня волнует все, что творится в моей стране. К примеру, вопросы воспитания детей, как и чему учат их в школах.

**Любовь Сакияева**, учитель истории по профессии, рассказала о том, что когда дети начинали изучать историю России, она всегда начинала тему с прослушивания песни «С чего начинается Родина», которая является, на ее взгляд, настоящим шедевром.

О том, что чрезмерное проявление патриотизма так же плохо, как и его недостаток, считает **Евгения Логинова**. По ее словам, люди могут почувствовать себя избранной расой, а это может привести к развалу страны, к войнам.

– Есть патриотизм, как любовь к своей Родине, – продолжила дискуссию **Елена Сажина**, – а есть слепой фанатизм или шовинизм. Патриотическое чувство – это возможность видеть не только преимущества своей страны, но и ее недостатки, это желание их исправить, готовность постоять за свою Родину, даже рискуя собственной жизнью. А шовинизм – это когда считаешь свою нацию лучше всех.

– Я считаю, что быть патриотом – это значит верить в будущее своей страны, в ее перспективы, – высказывается **Екатерина Салтанова**. – Патриотизм – это поддержка власти, президента в той степени, в которой они действуют в интересах страны и народа.

Далее наши участники перешли к двум следующим вопросам: «*Быть патриотом и считать, что твоя страна лучше всех – это одно и то же?*» и «*Считаете ли Вы себя настоящими патриотами? Что это значит?*»

**Александр Зеболов** привел высказывание писателя Михаила Берга, который в одной из своих книг ответил на вопрос, чем отличаются нацизм от национализма. Нацизм, по его словам, – это тот, кто считает свою нацию лучшей в мире, а националист считает, что все нации равны, но его чуть-чуть лучше. То же самое, считает **Александр**, касается различий между патриотом и фанатиком.

То, что наша страна лучше других, считает **Юлия Митюкова**, а **Любовь**

**Сакияева** поделилась личным примером из жизни, рассказав, что ее дочь уже семь лет живет в Китае, но отдыхать она всегда приезжает домой.

– Я задаю ей вопрос, – рассказывает **Любовь Цеденовна**, – почему ты едешь домой, можно же еще куда-нибудь съездить отдохнуть. Она отвечает: «Ностальгия по Родине – не книжное чувство. Дома и небо синее, и звезды ярче, и воздух вкуснее». Внучка, которая родилась в Китае, в свои четыре года отчетливо говорит: «Мой город – Ляньчунган, но Родина моя – Россия!» Мы ее настойчиво убеждаем, что она россиянка, потому что здесь живут ее бабушка и дедушка, здесь родилась ее мама. И это не потому, что наша страна лучше, в Китае по многим показателям жить легче и безопаснее. Но Родину любят, видимо, за что-то другое...

– Мы все уезжаем на разные совещания, – говорит **Елена Казанцева**. – В первый день – интересно, во второй – хорошо, в третий – результативно, а на четвертый – господи, скорей бы домой! Каждый раз, когда едешь, любишь своей землей.

– В моей семье отец говорил так: вы не выбираете своих родителей, так же и Родину, она как мать, – делится **Елена Сажина**. – Вы любите родителей такими, какие они есть. Точно так же и Родину, со всеми ее недостатками и преимуществами, со всей ее красотой и, возможно, убожеством.

**Екатерина Салтанова** подытожила:

– Мы живем в этой стране, другой не будет. Как не любить свой дом, свою землю, малую Родину? Я горжусь тем, что я россиянка. Здесь родились мои родители, живут дети и внуки. Где бы ни было нам хорошо, дома всегда лучше!

На вопрос «*Считаете ли Вы себя настоящими патриотами?*» все участники ответили утвердительно. А вот вопрос «*Что легче любить: всю Россию или свою малую Родину?*» разделил мнения участников. Приведу несколько высказываний на эту тему:

**Любовь Сакияева:**

– Россию легче любить, ведь в своей малой Родине ты видишь всё ее несовершенство, все недостатки, всё, чего не хватает человеку для счастья.

**Ольга Носырева:**

– Естественно, малую Родину ты любишь больше, чем всю Россию. Расстаться с ней сложнее. Я даже представить не могу, что я отсюда уеду.

**Елена Казанцева:**

– Я пыталась уехать на Украину, на родину своих предков. Я ехала с мыслью, что останусь навсегда, но выдержала всего дней двадцать и буквально сбежала оттуда. И ни тепла, ни моря не надо. Это был зов своей земли!

**Елена Сажина:**

– Для меня малая Родина Мангут и Россия – это единое целое. Я заметила, что когда москвичи бывают в другой стране, они говорят: «Мы из России», а когда там бываем мы, говорим: «Мы из Забайкалья!» У нас Забайкалье ассоциируется с Россией. Вот поэтому Мангут – это и есть вся Россия.

**Александр Зеболов:**

– Любовь к Родине надо доказывать делами, пусть они будут, вроде бы, мелкие и незначительные. Например, погасить после себя костер, убрать мусор на берегу реки, причем, не только свой. Надо добросовестно делать и свою работу, за которую ты получаешь деньги.

**Марина Ламажапова:**

– Я стараюсь, чтобы вокруг меня было все хорошо. Всем, чем я могу по-



мочь кому-нибудь, я обязательно помогу.

Отвечая на последний вопрос: «*Что значит воспитывать патриотизм в детях? Нужно ли это делать в условиях современной мировой глобализации? Как это нужно делать правильно?*», **Александр Зеболов** сказал, что если мы упустим патриотическое воспитание своих детей, это грозит нам потерей страны и нации.

**Елена Казанцева** считает, что универсального средства для воспитания патриотизма не существует. По ее мнению, самое лучшее – это воспитание на собственном примере, на книгах, классике, то есть, так, как воспитывали нас самих.

В том, что воспитание должно идти из семьи, убеждена **Татьяна Белкина**. Как мы воспитаем своих детей, так и они воспитают своих – таково ее мнение.

Ее поддержала **Ольга Носырева**:

– Сейчас есть дети, которые не знают даже историю своей семьи, не знают, где воевали их прадеды, какие у них награды. Какая бы плохая или хорошая ни была у нас история, мы должны ее знать.

**Марина Ламажапова:**

– Думаю, что не все потеряно. Традиции русского и бурятского народов, всех, кто населяет Россию, сохранены, пусть и не в полном объеме. Меня корбит наше телевидение, какой канал ни включишь, повсюду насилие, кровь, убийства. На 75-летие Победы шли хорошие фильмы о войне, вот что нужно показывать. Воспитывать нужно в семье, но и общество не должно оставаться в стороне.

– Мир, который нас окружает, формируем мы сами, – говорит **Екатерина Салтанова**. – Недостойный человек будет притягивать недостойных. Тот, кто ленится донести фантик до мусорной корзины, всегда будет жить в грязи, агрессивный – в агрессии. И чтобы окружающий мир был дружелюбным, начать нужно с себя. Для чего воспитывать в ребенке патриотизм? Чтобы научить любить свою страну. И не на словах, а на деле. С самых малых лет ребенок должен привыкать заботиться об окружающей среде, проявлять терпение и понимание к близким людям, уважать соседей, стараться сделать лучше свою Родину. Тот, кто любит свою страну, не будет ей вредить. Кто любит свой народ, никогда не захочет войны.

Почти двухчасовое заседание Круглого стола закончилось на позитивной ноте. Общее мнение участников, что оно получилось нестандартным, живым, интересным. Правильно говорят – сколько людей, столько и мнений. Здесь оно у каждого было, действительно, свое, хотя общая позиция у всех одина. Из всего услышанного я сделала вывод: всем нашим участникам не безразличны ни прошлое России, ни ее настоящее и будущее. Они стараются привнести в свою жизнь, в жизнь окружающих людей что-то хорошее. И это самое лучшее, что может быть в человеке.

**Татьяна АКСЕНОВА**



• Слово наркологу

# Пить стали меньше

В целом по стране в последние годы ситуация со злоупотреблением алкоголем улучшилась – снизилось количество алкогольных психозов, люди стали реже обращаться к наркологам.



ОДНАКО, надо понимать, что население неоднородно. Представители социально неблагополучных слоёв, сталкиваясь с жизненными трудностями и проблемами, пытаются решать их наиболее простым для себя способом – начинают больше пить. Но в общем, как я сказал, мы наблюдаем улучшение ситуации.

Выросло новое поколение, которое не так зависимо от алкоголя. У современной молодёжи больше возможностей, вариантов досуга и самореализации, чем у тех, кто повзрослел в 1990-е годы, потому и алкоголь у них не в приоритете. Изменилось время, условия жизни сейчас более комфортные. Соответственно, поменялись стереотипы поведения. Плюс медицинская наркологическая помощь стала доступной. Ведь чем быстрее человек, находящийся в состоянии зависимости и внутреннего кризиса, может получить эту помощь, тем больше у него шансов выйти из пьянства с наименьшими потерями, без осложнений абстинентного синдрома, в том числе психоза и слабоумия. Кроме того, мы уже забыли то время, когда в магазине можно было купить алкоголь в любое время суток. Сейчас все привыкли к ограничениям, и это мощный сдерживающий фактор.

Наши пациенты – представители самых разных социальных слоёв. Среди них есть настоящие профессионалы своего дела и, в принципе, приличные люди. Один из последних пациентов – профессиональный строитель. Попал к нам в кризис, получил необходимую трёхнедельную стационарную помощь, дисциплинированно наблюдался три года и, наконец, снялся с учёта. Отметил окончание лечения прыжком с парашютом. Совсем не редки случаи, когда на лечение приходят муж с женой. С ними

сложнее, ведь такие пациенты должны отвечать не только за себя, но и находить подходящие слова при провокации к выпивке со стороны второй половины.

Весь героизм выздоравливающего человека состоит в том, что ему надо признать свою зависимость, хотя это неприятно, больно и стыдно, и начать восстанавливать свои утраченные позиции – заслужить доверие, прощение, принятие. Это сложный путь, но люди его проходят. Приятно через три года видеть социально крепкого человека, который после работы возвращается в семью и имеет планы на будущее. Вообще, надо отметить, что это в русской традиции – беречь семейные отношения. Несмотря на проблемы с алкоголем и даже глубокий алкоголизм, принято давать человеку шанс и поддерживать друг друга.

Кто бы что ни говорил, но правда в том, что алкоголь употребляют для того, чтобы изменить своё эмоциональное состояние. Алкогольная эйфория даёт ощущение расслабления, удовольствия, снимает эмоциональное напряжение, позволяет снизить уровень тревоги. Но по мере того, как человек пьёт всё чаще и больше, появляется все больше проблем.

Безопасного количества нет. Любая порция алкоголя, вне зависимости от его качества, вида и крепости, несёт токсическую нагрузку. Ведь в нём содержится одно и то же вещество – этиловый спирт. Если организм здоровый и крепкий, он справляется с этой нагрузкой. Если нет, начнут страдать пищеварение, сердце, нервная и половая системы. Можно говорить об алкогольном абстинентном синдроме, когда после окончания действия алкоголя человек испытывает дискомфорт, тянется за новой порци-

ей и получает облегчение. Предвещает такое состояние увеличение частоты, количества потребления спиртных напитков, эмоциональная привязанность к алкоголю. Если мужчина вместо того, чтобы идти в детский сад за ребёнком, напивается, это уже говорит о потере контроля над собой.

Количество людей, снимающихся с учёта по выздоровлению, не столь велико, как нам хотелось бы. Алкоголизм – сложная патология. Здесь речь идёт не о выздоровлении, а о создании длительного благополучного трезвого периода. За отметку 10 лет полной трезвости перешли немногие. При этом изрядный процент наших пациентов, которые к нам не обратились, лечатся у гастроэнтерологов, неврологов, кардиологов. Считается, что даже смерть от передозировки наркотиков в 10 раз ниже, чем от алкоголизма.

Есть понятие «пивной алкоголизм». Он кардинально ничем не отличается от обычного. Пиво – напиток более слабый, эффект от него менее резок и растянут во времени, и это привлекает. Позже, чем от других алкогольных напитков, обнаруживается и его негативное влияние – гастриты, колиты, панкреатиты.

Есть страны типа ОАЭ, где этой проблемы нет, так как нет алкогольных традиций. У нас же, пока ребёнок растёт, он смотрит на родителей, как они отмечают праздники, проводят свободное время, и всё это запоминает. А когда взрослеет, начинает применять эти поведенческие навыки. Так что суть алкогольных традиций у нас передаётся из поколения в поколение.

Но уменьшить количество потребления алкоголя можно. Почему бы, например, не ввести ограничение на продажу алкоголя до 21 года? В некоторых странах сократили количество магазинов, где продают алкоголь, и это тоже пошло на пользу. А вот тотальный запрет менее целесообразен. Во время борьбы с пьянством в Советском Союзе были перекося. Хотя именно тогда регистрировались скачки рождаемости и снижение смертности. Вместе с тем страну охватили массовые отравления суррогатом. Так что, во всем нужна мера.

А. АКИМЕНКО,  
врач-нарколог (Воронеж)

• «Чита.Ру» информирует

**Зашел в магазин без маски – штраф предпринимателю**  
Предпринимателям в Забайкалье придётся заплатить штраф, если в их торговых точках будут обслуживать покупателей без масок, сообщает 13 июня на сайте министерства экономического развития Забайкальского края.

На объектах оптовой и розничной торговли с 13 июня введены ограничения на число посетителей. Предельное количество человек, которые могут одновременно находиться в торговом зале объекта – один человек на 4 квадратных метра. Предпринимателям необходимо обеспечить соблюдение социальной дистанции в 1,5 метра между посетителями. Сотрудники Минэконома начали проводить проверки в торговых точках.

«Каждый бизнесмен должен сам решить этот вопрос – выставить охрану на входе или выдавать маски. Если факт нарушения масочного режима будет зафиксирован, то штраф выпишут предпринимателю», – приводится в публикации цитата замминистра Дениса Рысева.

**Переливание плазмы поможет больным**  
Переливание пациентам с COVID-19 плазмы доноров, уже переболевших коронавирусом, планируют в Забайкальском крае, сообщила 13 июня в сюжете ГТРК «Чита» главный врач московской городской клинической больницы №52 Марьяна Лысенко.

«Сейчас мы будем рассматривать, наверное, с понедельника, переливание плазмы, перенёсших уже ковид. Количество реконвалесцентов (больные в стадии выздоровления – ред.) по заболеванию на сегодняшний момент уже достаточное, чтобы организовать донорское движение. Станции переливания крови к этому

готовы», – рассказала Марьяна Лысенко.

Как сообщает 11 июня ТАСС, главный внештатный специалист трансфузиолог департамента здравоохранения Москвы Андрей Буланов рассказал, что в Москве переливание плазмы доноров, ранее перенёсших коронавирус, провели уже почти 600 пациентам. Согласно постановлению мэра столицы Сергея Собянина, доноры получают стимулирующую выплату в размере 5 тысяч рублей за 600 миллилитров плазмы.

**Телефоны по вопросам амбулаторного лечения**  
Министерство здравоохранения Забайкальского края напомнило номера телефонов медицинских центров Читы, куда можно обратиться по вопросам амбулаторного лечения коронавируса, сообщили ИА «Чита.Ру» 14 июня в пресс-службе ведомства.

«Введение в Чите амбулаторного этапа лечения коронавирусной инфекции у тех, кто переносит заболевание бессимптомно или в лёгкой форме, неоднократно обсуждалось забайкальскими докторами с московскими коллегами. По словам специалистов, данная мера позволит разгрузить моностанции и направить основные силы на пациентов с тяжёлой и средней тяжести формами COVID-19», – уточнили в пресс-службе.

Телефон клинического медицинского центра – 8 (3022) 71-07-01, детского клинического медицинского центра – 8 (3022) 71-17-18.

Число заболевших коронавирусом в Забайкальском крае на 14 июня выросло до 2081, за сутки заболело 85 человек. Лечить амбулаторно планируется пациентов с коронавирусом в лёгкой и бессимптомной формах. Также на такое лечение планируется перевести детей.

ИА «Чита.Ру»

• Викторина для школьников

## «Таёжный шаман»

Дорогие ребята, продолжайте нашу викторину «Таёжный шаман» по книге Сергея Зарубина «Трубка снайпера». Вот следующие вопросы:

1. Что разгрузил немецкий бомбардировщик недалеко от блиндажей, где жили снайперы?

2. Под каким названием регулярно заполнялась ведомость во взводе?

3. «Маленький, без винтовки, он не раз приходил посмотреть на гитлеровцев, оказавшихся в плену». О ком идет речь?

4. Когда на курительной трубке Номоконова замкнулось первое кольцо из трёх рядов маленьких черных отметок?



5. «Укыр!» – «Не смей!» Для кого и по какой причине предназначалась эта команда?

6. «Хубун» – кого так называют?

Ответы на вопросы викторины вы можете послать по адресу: 674250, с. Кыра, ул. Комсомольская, 53, или на e-mail: d.kyrinskaya@yandex.ru

Книгу «Трубка снайпера» вы можете прочесть в электронных библиотеках.

ЗАВОД ОКОН  
КБЕ  
ГАРАНТИЯ

**Компания «Экоокна»**

принимает заявки на установку пластиковых окон, входных и межкомнатных дверей. Замер и консультация бесплатные. Рассрочка, кредит. Опытные монтажники, короткие сроки. Тел.: 8-914-430-19-30, 8-924-509-78-02.

ЭКО  
ОКНА

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru Наш сайт: http://ononews.info Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1006 экз. Подписано в печать 15.06.2020 г.